

## El Guadalete.

### Extensión universitaria.

La conferencia que sobre el cultivo del algodón debía dar anoche en la Sociedad de Viticultores el distinguido Ingeniero Director de la Granja Instituto de Agricultura D. Eduardo Noriega, tuvo que aplazarse por haber recibido el Sr. Noriega órdenes telegráficas de salir para Sevilla, al objeto de conferenciar con el señor Gasset.

A fin de que no se interrumpieran las tareas de Extensión universitaria, los organizadores de esta plausible institución docente visitaron ayer al ilustrado Catedrático del Instituto General y Técnico y distinguido abogado D. Francisco de Asís de la Milla, para rogarle que anticipara la conferencia que sobre *Derecho penal* había de dar á últimos de Marzo, accediendo gustoso el señor de la Milla, quien improvisó anoche un discurso elocuentísimo.

Después de un oportuno exordio, alusivo á las circunstancias ya mencionadas y á las enseñanzas explicadas en las cuatro conferencias anteriores, entró en materia exponiendo el concepto del *Derecho penal*, la división de éste en tres libros, y la definición del delito, distinguiendo entre los de comisión y los de omisión.

Acto seguido entró en el estudio de la libertad humana, ensalzándola en brillantes períodos, distinguiéndola de la forma con que los seres irracionales realizan sus actos y poniendo de manifiesto el carácter fatal y necesario con que obran los demás seres del universo.

Al hablar del hombre como ser consciente y libre, se extendió en consideraciones muy oportunas sobre la participación que puede tener en los delitos como autor, cómplice y encubridor, y sobre las diversas circunstancias que influyen en la pena.

Distinguió después los conceptos de responsabilidad y culpabilidad, que no pocas veces confunden lastimosamente los jurados, emitiendo veredicto contradictorio, y explicó con ejemplos prácticos las circunstancias que modifican la responsabilidad criminal.

Expuso finalmente los conceptos de tentativa, frustración y consumación del delito, analizando la culpabilidad que puede corresponder en los distintos casos.

Terminó el elocuente disertante manifestando que en otra conferencia explicará las materias que por haber ya transcurrido una hora le parecía conveniente no proseguir, y dirigiendo una afectuosa felicitación á los obreros por el orden admirable, por la atención suma, con que habían escuchado sus improvisadas explicaciones.

Una prolongada y unánime salva de aplausos acogió el discurso del señor de la Milla, que fué interrumpido con frecuentes muestras de aprobación.

### DESDE LONDRES

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL).

SUMARIO: El Parlamento inglés.—Oposición unionista.—Balfour y Chamberlain.—Relaciones anglo-rusas.

Faltan pocos días para la apertura del Parlamento. El expresidente del consejo de ministros Balfour derrotado en las elecciones generales no podrá dirigir la minoría unionista durante los primeros debates que se inician en la Cámara de los Comunes. Como ya hemos dicho, un diputado electo por la circunscripción de esta capital hará renuncia de su acta para que inmediatamente se verifique una elección parcial favorable á la candidatura de Balfour. Pero entre tanto ¿quién actuará como *leader* de la oposición? Se citan varios nombres de aspirantes á la jefatura interina. Aker Douglas es uno de los pocos miembros del último gabinete que han librado del naufragio. Otro exministro irlandés, Walter Long, figura en terna. Saldremos de dudas el 12 del actual, con motivo del banquete político que ha de celebrarse en la City este día.

Pero también será preciso resolver otra cuestión más importante. El partido unionista necesita determinar la táctica parlamentaria que debe seguir respecto á las reformas fiscales. La incertidumbre resulta francamente intolerable para los amigos de Chamberlain. Hasta ahora sólo se sabe que Balfour había aceptado en principio el cambio de política desde el punto de vista fiscal, absteniéndose de adoptarlo de una manera definitiva por no considerarlo oportuno en los momentos de actualidad. Si ahora se decide, es de temer la protesta y la excisión de un número de unionistas muy considerable.

La necesidad de arreglar el asunto hace presumir que con este objeto celebren conferencias Balfour y Chamberlain. En los círculos políticos se ha tomado buena nota de que ambos personajes han comido juntos uno de estos días.

Balfour conseguirá entrar en la Cámara, nadie lo duda. Pero, ¿continuará siendo jefe del partido? A juzgar por las informaciones del *Standard* y del *Morning Post*, el expresidente del Consejo cuenta con pocas simpatías. Nadie le niega sus méritos extraordinarios y sus excelentes cualidades; pero se le acusa de ser indiferente y perezoso hasta el extremo de considerarle como causante del desastre electoral que acaba de anular toda la fuerza parlamentaria de los unionistas. El *Standard* propone que sea designado Chamberlain para la jefatura; indudablemente cuenta con partidarios entusiastas, pero son muchos los enemigos de su política fiscal que le señalan como causa inmediata de la victoria obtenida por los liberales. Hasta la propuesta parece inoportuna. Por otra parte Chamberlain dice que los lazos de amistad le impedirían fomentar la intriga para sustituir á Balfour.

Veremos como se arreglan estos unionistas, cuyas diferencias no importan gran cosa á la opinión pública, desde que ellos no ocupan las esferas gubernamentales. Ahora en la política internacional inglesa se estudia un punto interesante: las relaciones anglo-rusas. La clave del problema está en la Persia. Tanto el gobierno ruso, como el de la Gran Bretaña, parecen dispuestos á transigir renunciando al monopolio del mercado persa para la colocación de los algodones de ambos países. Una vez allanada esta dificultad, se puede llegar fácilmente á un arreglo respecto de las otras fronteras del Asia Central. Rusia no tiene grandes aspiraciones hacia el Thibet, ni por el lado del Afghanistan; pero presume que su asentimiento y conformidad respecto á estas regiones, debe interesar á Inglaterra. Las tentativas realizadas en algunos centros para atribuir á estas negociaciones un carácter de hostilidad contra Alemania no han producido efecto. Por el contrario, la política de Lord Lansdowne, continuada por Sir Edward Grey, ejerce en Rusia una influencia provechosa.

El gobierno de San Petersburgo y el de Inglaterra han llegado á establecer las bases de un amistoso arreglo.

AKERS.

Londres 4 Febrero.

### La cuestión de los salvamentos.

La cuestión de los salvamentos es una de las que más preocupan al presente en los Congresos marítimos y de navegación, donde sirve de tema preferente en las deliberaciones y controversias de importantes Asambleas.

Hay multitud de sistemas y aparatos desde las lanza-cabos, porta-amarras, globos etc., por lo cierto es, que, con tantos elementos y perfecciones, no hay ningún medio definitivo de realizar los salvamentos con perfecta esguridad.

Rara vez pueden utilizarse bien los botes de salvamento, no habiendo reportado en ningún naufragio todas las ventajas que se esperaban de su empleo; y es que, realmente, el problema es de resolución difícil.

Los botes de salvamento que llevan los buques, se deterioran con mucha facilidad, bajo la influencia de los agentes atmosféricos. Los metales se oxidan, las maderas se abren, y, cuando hace falta utilizar los botes, generalmente, están inservibles.

Mucho se ha escrito acerca del uso y utilidad de los cinturones, boyas, balsas de salvamento, chalecos salvavidas; etc., pero la cuestión de la seguridad en los naufragios continúa á merced de lo imprevisto.

El ser humano es de los que con mayor dificultad flotan sobre la superficie de las aguas; y á ello se opone principalmente no solo su conformación física, sino también la impedimenta, por llevar consigo, los vestidos, los objetos de peso, alhajas, dinero yaun armas.

La sobrecarga que el cuerpo humano sumergido lleva por los objetos que generalmente acompañan al pasajero naufrago, influyen en gran manera en que no pueda bregar con el elemento líquido.

El exceso del peso del cuerpo sumergido que el líquido que desplaza, hace poco menos que imposible la faena de los salvamentos, sin embargo, en estos últimos tiempos se estudia con ahinco tan interesante problema y quizá no esté lejano el día en que se pueda resolver de una manera verdaderamente práctica y sencilla.

Entre tanto ahí está el premio Pollock, establecido para recompensar el mejor procedimiento de salvamento, esperando á que se presente un procedimiento, un aparato ó un sistema que resuelva prácticamente tan interesante como humanitaria cuestión.

### LA FAMILIA REAL INGLESA.

Si el rey Cristián de Dinamarca ha podido con justicia ser llamado el abuelo de los reyes de Europa, su yerno el rey Eduardo VII de Inglaterra merece el título de tío de los mismos.

Uno de sus sobrinos es emperador de Alemania; otro, czar de Rusia; el tercero gran duque de Hesse; el cuarto, rey de Noruega.

Una sobrina de Eduardo VII, es emperatriz de Rusia, otra, será reina de Grecia; otra, reina de Rumania; otra, la princesa de Battenberg, es la futura reina de España...

Ocho sobrinos y sobrinas reinantes ó á punto de reinar, es ya algo; pero esta lista de regios parentescos puede aún aumentarse, teniendo en cuenta que una hija del monarca inglés es reina—la reina Maud de Noruega—y dos cuñados reinan en la actualidad; el rey de Grecia y Federico VIII de Dinamarca.

Añadamos todavía que el rey Eduardo, como Coburgo, es primo de Leopoldo de Bélgica, del rey de Portugal y del príncipe de Bulgaria, que tiene una sobrina en la corte de Suecia—la princesa Ingeborg de Dinamarca, casada con el príncipe Carlos, duque de Westrogothia—que es al mismo tiempo primo y cuñado del duque de Cumberland, pretendiente al trono de Hannover; que más ó menos próximamente está emparentado con la mayor parte de los príncipes alemanes; que es cuñado de una princesa de Orleans, la princesa Valdemar de Dinamarca etc., etc.

Excepto en las de Italia, Servia, Montenegro y Turquía, no existe corte alguna europea donde el rey de Inglaterra no encuentre algún individuo de su familia.

### CARNET DE MODAS

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL.)

Poco á poco, los sombreros de piel de los países del Norte van tomando carta de naturaleza entre nosotros, como la tomaron los abrigos y las diversas aplicaciones que en ellos se hace del armiño, la chinchilla, la zorra, etc. en los trajes femeninos.

Esa especie de boneta bretón, confeccionado con chinchilla obscura, ya no es solo un sombrero de automóvil, sino de paseo matinal. Comenzaron llevándolo solamente las pollitas, las jóvenes de 14 á 20 años, y hoy su uso se ha extendido tanto, que se ve hasta en las señoras de cierta edad.

Sin embargo, el buen gusto proscribió esos sombreros en los paseos de tarde, en los que es imprescindible el fieltro, guarnecido con plumas y terciopelos. He aquí un modelo lindísimo, de mucha novedad, de fieltro gris perla. La copa, de forma redonda, es un tanto elevada, estando cogida por dos bandas de terciopelo verde caña plegado. En el lado izquierdo aparece el ala bastante levantada, siendo sostenida por una escarapela del terciopelo mencionado, de la que salen dos bonitas plumas de gallo.

Este modelo hace muy buen papel colocado en la cabeza da una señora joven y este otro sentará á las mil maravillas en una cabeceita en que aún no aniden más que ilusiones de color de rosa.

Es una capelina de fieltro celeste, de copa esférica bastante elevada. Circunda la copa una corona de piel de lince y en lado izquierdo, donde el ala aparece levantada, luce una guarnición de plumas que armonizan con el lince.

Descriptos estos dos sombreros de paseo de tarde, volvamos á las pieles.

Los manguitos aplastados se llevan cada día más. El manguito cilíndrico y rígido está pasado de moda. Hoy es un accesorio de absoluta fantasía y ligero. Dos bandas de chinchilla y dos cuerpos de armiño separados por dos caídas de encaje, forman un manguito muy flexible y ligero, además de elegante. Igualmente puede ser todo de piel, con franjas de color de armiño, lo cual aumenta su aspecto voluminoso sin restarle elegancia. También puede ser una zorra, blanca, azul ó plateada, enroscada, con cabeza y cola.

Para los paseos en coche, se usa mucho el amplio vestido de paño forrado con piel de vison ó hamster. Su peso no es de temer, puesto que se quita al dejar el carruaje.

El excesivo uso que hoy se hace de las pieles, ha obligado á lograr ciertos refinamientos en su limpieza y restauración. Hoy un buen quitamanchas devuelve al armiño su blancura y su brillo; por lo tanto ya no es perdona-ble llevar pieles chafadas.

OTILLA.

París Enero 1906.

### Desde San Petersburgo

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL.)

La revolución rusa.—Máximo Gorki.—El voto de las mujeres en Finlandia.—Crisis agraria.—Guerra civil.

Reina la calma en San Petersburgo, favoreciendo la ilusión mantenida por los consejeros del Czar, que pretenden contener el avance de las corrientes revolucionarias. Pero todo el imperio descansa sobre un hirviente volcán. Las noticias que se reciben de diversas regiones son aterradoras ó por lo menos en extremo alarmantes. Basta salir á las afueras de esta capital para formar juicio acerca de la verdadera situación del país; porque apenas pasa día sin que surja un grave incidente. En las fábricas de los cañones imperiales de Trinoff se invita á los obreros sin trabajo para que acudan á la distribución de un rancho gratuito, y cuando el tropel de los desdichados incautos se aproxima la furiosa carga de los cosacos guardadores de las máquinas supe con abundancia de golpes y sablazos la falta del alimento prometido. En Moscov, la represión continúa incesantemente llenando las cárceles de infelices sos-

pechosos á quienes se socorre con siete kopecks por día y por persona: puede presumirse cual será la eficacia del sustento alcanzado con esta cantidad monetaria, teniendo en cuenta que los prisioneros de San Petersburgo alcanzan 27 kopecks, sin hallarse paternalmente atendidos.

Maxim Gorki espera que dentro de un año Rusia habrá de gozar mayor libertad que al presente disfrutan los norteamericanos. ¿Quién puede abrigar la plena convicción de que el pronóstico se cumpla? Lo que parece indudable es que los revolucionarios no se aquietan. Witte, trata de sostenerse hasta que llegue la oportunidad de reunir la Douma. Entonces todas las dificultades gubernamentales, se reducirán á la lucha con una oposición parlamentaria. Pero las elecciones son imposibles dentro de un período de guerra civil extensa y generalizada. Los radicales abrigan propósitos obstruccionistas. Desde la aparición del Manifiesto de 30 de Octubre existe un partido dispuesto á secundar los planes del gobierno. Pero se engaña la burocracia creyendo que este apoyo es incondicional y absoluto. Es preciso llevar á la práctica, con sinceridad, los principios del régimen prometido, porque de otra suerte la mayoría de los adictos negará su adhesión. Las tendencias reaccionarias de estos tiempos fortifican la causa de la revolución, y no deja de ser acertado el criterio de Gorki, presumiendo que hasta lograr la convocatoria de una Asamblea Constituyente la paz permanecerá turbada en todo el imperio.

Quiéren los reformistas rusos que sea la nación árbitra de sus destinos. La Douma es una nueva concesión otorgada por el Czar. Parecería una torpeza imperdonable que los revolucionarios rusos se contentaran copiando las instituciones de Alemania. Una Asamblea soberana debe encargarse de enterrar á la autocracia con todas sus combinaciones. ¿Dónde se detendrán los inquietos perturbadores? Nadie lo sabe; pero hay indicios para conocer cual es el camino que tienen trazado.

Los periódicos publican el proyecto de Constitución de Finlandia. Entre sus más salientes novedades se cuenta la concesión del voto á las mujeres mayores de 25 años. El sufragio universal se entiende en toda su amplitud y se establecen rigurosas precauciones para impedir la corrupción electoral.

Progresan los pueblos del Norte, pero á la vez las hordas de bárbaros campesinos se preparan á cumplir su misión asoladora. No es vano el temor que asalta á los mariscales de la nobleza rusa congregados en Moscov. Presienten una terrible crisis agraria que ha de surgir en la próxima primavera. Con los amagos de repartos de tierras se encenderá la guerra civil. Acaso la inmediata convocación de la Douma pudiera evitar que se consuma el desastre.

RUTOFF.

San Petersburgo 4 Febrero.

### Gacetas

Corresponsales en el extranjero

PARA ANUNCIOS RECLAMOS Y COMUNICADOS

En Francia. Mr. A. de Lorette, Rue Caumartin, 61, París.

En Austria Hungría: Mrs. Heinrich Grünmandel & C.º, Rudolfs Kai, 7 Budapest, V.

Jira al Guadalquivir. — Como habíamos anunciado, ayer tuvo lugar la excursión á la Angostura de Arcos, organizada por los Sres. Mochales y Gómez Quintero, que en los breves días que llevan de residencia entre nosotros, han sabido captarse las simpatías de numerosas personas de nuestra buena sociedad.

A las nueve salieron de ésta montando varios coches y automóviles, las distinguidas Sras. Marquesa de los Alamos del Guadalete, Viuda de Segovia, Sras. de Ivison

D. Ricardo y D. Fletcher, Srtas. de Segovia, Mendicuti y Lambarry y los Sres. don Julio González Hontoria, D. Patricio Garvey Capdepón, Marqueses de los Alamos y de Campo Real, D. Patricio, D. Ricardo y D. Fletcher Ivison; D. Pedro M. González Quijano, D. Fernando Ponce de León, don Gonzalo Segovia, D. José Manuel y don Ramiro Fernández Gao; D. Angel Jácome, D. Manuel y D. José Luis González Agreda.

Los expedicionarios después de admirar las bellezas del paisaje que ha de embalsar las aguas del futuro Pantano del Guadalcañin, tomaron asiento en la mesa que adornada con profusión de flores había sido emplazada en la pintoresca meseta que da frente al molino, donde les fué servido un espléndido almuerzo, rociado con exquisitos vinos de Jerez y Champagne.

Después del almuerzo, se elevaron algunos aerostatos y se quemaron varias decenas de cohetes, regresando los excursionistas, á las nueve de la noche, sumamente complacidos y haciendo elogios de la esplendidez de los anfitriones.

Otro telegrama de Gasset.—El Sr. González Hontoria recibió ayer el siguiente telegrama:

“Ministro Fomento á Alcalde.

Probablemente saldré para Sevilla el martes próximo en tren especial, y desde allí iré el Jueves ó Viernes, para la inauguración del Pantano del Guadalcañin. Avisaré á usted mi salida.”

D. E. P.—Víctima de rápida dolencia, dejó ayer tarde de existir nuestro estimado convecino D. Sebastián Romero y García, persona que gozaba de excelente concepto por sus condiciones de carácter y honradez.

El finado figuró durante toda su vida en el partido liberal, desempeñando el cargo de teniente de alcalde y concejal en varias etapas.

Ultimamente, hace pocos años desempeñó la Dirección del Hospicio Provincial, muy acertadamente.

Descanse en paz el finado, y reciba su atribulada familia la sincera expresión de nuestro pesar por la desgracia que sobre ellos pesa.

\* \* \*

También dejó ayer de existir la respetable señora D.ª M.ª Cristina García Velarde y Jaime Barrero, viuda de Pérez de la Riva, dama muy estimada por sus virtudes.

La finada estaba emparentada con distinguidas familias de ésta.

A sus hijos y demás parientes enviamos nuestro más sentido pésame.

El arrendatario de Consumos, Sr. D. Angel Llanos, nos envió ayer un atento B. L. M. en el que nos manifiesta, que accediendo á la petición que hace pocos días le hicimos en nombre de los cazadores, desde ayer había ordenado que se permitiera la entrada de la caza después de puesto el sol.

Agradecemos al Sr. Llanos su atención y en nombre de los aficionados á la caza le enviamos las gracias.

Ayer ingresó en la Cárcel á disposición del Juzgado, el golfo Antonio Romero Buzón (a) Antolera, quien á viva fuerza arrebató á un niño un par de zapatos que conducía.

El 11 de Febrero.—Para celebrar el aniversario de la proclamación de la República, celebró anoche una velada el Círculo de Fraternidad Republicana, en la cual tomaron parte los Sres. Cano, Arcila Guinea y Moreno Mendoza.

Leyóse una carta del Sr. Sáiz de Bustamante adhiriéndose al acto, y el Sr. Cano hizo un discurso alusivo al acto que se celebraba.

Habló después el Sr. Arcila, quien puso de relieve la importancia de la Asamblea de Concejales del partido, que actualmente se celebra en Zaragoza; y el Sr. Moreno hizo una magnífica disertación, recordando los hechos históricos más salientes que con el acto que se celebraba se referían, siendo su discurso muy aplaudido.

Terminó el acto, al cual concurren muchas señoras, acordándose enviar un telegrama á los asambleístas de Zaragoza, y con un breve resumen del Sr. Mayol, que presidía.

Hé aquí dicho telegrama:

“Lerroux—Costa,—Zaragoza.

Republicanos Jerez reunidos grandioso mitin conmemorar proclamación República, saludan Asamblea, que dará partido norma salvación Patria, adhiriéndose acuerdos incondicionalmente.—Moreno Mendoza.”

Viajeros.—Marcharon ayer á Sevilla, los Marqueses de Villapanés.

—A Madrid, la señora Condesa Viuda de los Andes, sus hijos los Duques de Montemar y la Srta. Fernanda Moreno Zuleta.

Gratis.—Compre usted las medias negras gran tinte que por cinco pesetas la caja de media docena, se venden en “Eureka”, pida usted la factura y si el número de orden sale agraciado con un premio en el sorteo que indica la misma, se le entrega gratis otra media docena.

“Eureka”, Algarve y Remedios.

Tarifas.—La Compañía de ferrocarriles Andaluces pone en conocimiento del público que á partir del 15 del corriente mes empezará á regir la ampliación primera de la tarifa especial número 100 (P.V.) para el transporte de nutritiva destinada á la alimentación del ganado, aplicable en todas las estaciones de la red de esta compañía, excepto en la de Alicante, Murcia y Torrevieja. Del mismo modo hace saber que desde la fecha citada empezará á regir la ampliación de la tarifa especial número 13 (P.V.) para el transporte de uva fresca para mosto, por vagones completos, aplicable en todas las líneas de la red de esta compañía.

Parece que se proyecta una carretera-estafeta de automóviles, cuyo recorrido sería Barcelona-Zaragoza-Madrid, y se celebraría con motivo de la boda de S. M. el Rey don Alfonso XIII.

Una gran suciedad, un gran abandono, indican los dientes negros y sarrosos, por no usar el LICOR DEL POLO.

Un drama de Leopoldo Cano.—En el Gran Teatro, de Madrid, se ha estrenado con gran éxito el drama de Leopoldo Cano, titulado Mater Dolorosa, obra que ya se estrenó en Barcelona.

Es una obra simbólica en la que el autor con sátira mordaz fustiga á quienes trajeron á España á la actual postración y evoca el recuerdo de otras épocas y otros hombres.

“El Correo Español” publica un telegrama de Jerusalén, comunicando que el pretendiente D. Carlos, que ha ido en la peregrinación, ha visitado el Santo Sepulcro.

Una innovación de la ley del Timbre.—Entre las modificaciones que contiene la nueva ley del Timbre del Estado aparece una que es digna de llamar la atención.

Es la que dispone (art. 188) que los endosos de resguardos de valores satisfagan el mismo timbre que pagan las pólizas de operaciones al contado (art. 22).

La modificación merece señalarse.

Compañía de cerillas y fósforos.—El beneficio obtenido por la Compañía de cerillas y fósforos en el año 1905, ha sido de 1.273.283'45 pesetas.

SOMATOSE Reconstituyente de primer orden

El Gran premio de la U. V. E.—Acordado por el último Congreso de la Unión Velocipédica Española que el gran premio se celebre este año en Madrid, ha sido fijada para dicha carrera de los 100 kilómetros en carretera, para el día 20 de Mayo.

Dicha prueba se correrá, probablemente, en la carretera de Aragón.

Consulta médico-quirúrgica, en general, por el Dr. D. Germán Sorní, y tratamiento especial, con arreglo á los procedimientos modernos, para las enfermedades de la piel, venéreas y sifilíticas.

HORAS: de 12 á 2 de la tarde y de 7 á 8 de la noche.

Gratis para los pobres, todos los días de 11 á 12.

Visita á domicilio, á todas horas.—Francos núm. 31.

Defunción.—Ha fallecido en Viena el príncipe Pablo de Metternich, padre del príncipe Clemente, que el 4 de Octubre último casó en Madrid con la bella Srta. Isabel de Silva y Carvajal, hija menor de la duquesa de San Carlos, camarera mayor de la Reina, y hermana del marqués de Santa Cruz y de los condes del Puerto y de La Unión.

Un trabajo del doctor Samuel Gache, demuestra que las naciones de la América latina son las más prolíficas del mundo.

Mientras que en el resto el término medio de hijos por familia es el de tres á ocho, en las mencionadas Repúblicas del habla castellana es de cuatro, cinco y nueve.

Las familias que cuentan quince, veinte, y aun más hijos son numerosas en Cuba, en Chile y en el Plata.

ZANOL PIZÁ Invenio infalible PARA LAS quemaduras, contusiones, erisipelas, torceduras, etc. Las quemaduras de primer grado quedan completamente curadas en menos de 24 horas. Sancionado por multitud de médicos. Conviene tenerlo á mano.—4 y 6 reales franco.

Depositario en Jerez: Rafael Bonald.

Garganta, voz y boca, se curan con las pastillas del Dr. Caldeiro. En farmacias: caja 1'50 pesetas; por 2 la remite el autor Puerta del Sol, 9, Madrid.

Lo que ha costado la guerra al Japón.—De los documentos oficiales sometidos á la aprobación del Parlamento japonés, aparece que desde el comienzo de la guerra hasta el mes de Septiembre último los gastos militares y navales del Imperio se elevaron á 1.700 millones de yens, ó sea, en nuestra moneda, á 4.868 millones de pesetas.

Anuncios de interés

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS 41 AÑOS DE EXISTENCIA Seguros de vida. Seguros de incendio. Agente en Jerez de la Frontera, VICENTE CUBERO PRIEGO Tornería, 5.

Regimiento Cazadores de Alfonso XII 21 DE GABALLERIA.

Ordenado por la Dirección General de la Cría Caballar y Remonta la adquisición de caballos domados con alzada de 1'50 centímetros á 1'62, de 4 á 7 años de edad, y buen estado de sanidad y doma, sin que su precio pueda exceder de 1.200 pesetas; queda abierta la compra desde el día 15 del corriente al 6 del próximo Marzo, en el cuartel que ocupa este Regimiento en Jerez, todos los días no festivos á la una de la tarde. Jerez 9 de Febrero de 1906.—El Coronel Presidente de la Junta, FRANCISCO CAMPUZANO.

Goytre y Torres

Centro General Administrativo. Gestión de toda clase de asuntos relacionados con la Administración pública en general.

Sección especial donde los propietarios de fincas urbanas pueden adquirir los antecedentes legales necesarios para la confección de las hojas declaratorias que han de servir de base á la formación del Registro fiscal de dicha riqueza en esta ciudad. Honorarios módicos en los que se comprenden todas las gestiones procedentes ante las oficinas de Hacienda y reclamaciones á que hubiere lugar.

Oficinas en Cádiz: Beato Diego de Cádiz núm. 18. En Jerez: Cerrón núms. 25 y 27 (entre-suelo).

Leche pura de cabras de monte.

En los despachos situados en las calles Santa María núm. 8 y Bizcocheros, frente á la de Caracuel, se vende LECHE PURA DE CABRAS DE MONTE, procedente de las acreditadas cabrerizas de los Sres. Orbaneja y García Gil. Se garantiza su pureza. También se venden en dichos despachos queso y huevos frescos.

VACAS

Se venden dos recién paridas con dos becerros (segundos partos), procedente de una buena casta lechera de esta localidad. Para verlas y su ajuste, en la imprenta de este periódico informarán.

SE ARRIENDAN

dos pisos independientes en 6 y 5 duros mensuales.—Dan razón, Latorre, 4.

En casa particular se admitirán una ó dos personas para vivir en familia ó independientemente. En esta imprenta darán razón.

CLARIFICANTES PARA VINOS

Otros especiales para vinos anubados y ácidos.—Precintos para cajas. ANTONA DE DIOS, 26.

HENO Y ALGARROBAS.

Se venden en depósitos situados en el radio de esta población. Para la compra é informes dirigirse á don Daniel Mac-Pherson, Cádiz.

Agencia General Administrativa DE RAFAEL DE ROJAS

Sección de lo Contencioso Administrativo. Gestión directa de toda clase de asuntos en las oficinas centrales de la Administración ó en los Tribunales de Madrid, especialmente en el Supremo de lo Contencioso Administrativo.

Sección especial de Alcoholes.

Consultas sobre formalidades de la Ley y Reglamento. Se encarga de requisitar guías, vendis, y demás documentos para la circulación, de la contabilidad y de todo cuanto á este ramo se refiera. Impresos y libros sujetos á los modelos citados en el Reglamento de Alcoholes vigentes.

Sub-agencia de la “Germania” (Berlín).

Compañía de seguros marítimos, fluviales y terrestres sobre títulos, valores y especies.

Crédito y seguro comercial.

Informes comerciales sobre España y Extrajero. Gestión y cobro de créditos.

Administración de fincas y Censos.

Oficina Central, Jerez de la Frontera, calle Larga núm. 24. Teléfono núm. 35. Oficina en el Puerto de Santa María, calle Larga núm. 108.

CANAS Nadie ha de conocer que estén teñidas, usando el Aceite vegetal mexicano perfumado. Nada manchay su uso es con las manos é igual á cualquier aceite de tocador.

CALVOS A las personas que se les caiga el cabello empezándoles la calvicie lo evitarán, usando el Genitor del cabello, garantizando sus efectos á los pocos días de su uso. Infalible para la Caspa. Unico depósito en Jerez, “LE PRINTEMPS,” Larga, 15.

En la calle D.ª Blanca, frente á la de Bodegas, se vende leche pura de cabras con la pesa contrastada, á 50 céntimos litro, desde las 7 de la mañana hasta las 10 de la noche.



JUBILEO.—S. Agustín. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—Sta. Eulalia, vg. y mr. de Barcelona. MAÑANA.—La Oración de Ntro. Señor Jesucristo en el Huerto; S. Agabo prof.; Santa Catalina de Ricci, y Sta. Eustaquia, vg.

HOY LUNES á las cinco de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver de LA SEÑORA D.ª María Cristina García Velarde y Jaime Barrero, Viuda de Pérez de la Riva, falleció ayer después de recibir los Santos Sacramentos (Q. S. G. G.) Sus hijos, hermanos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos, Director espiritual, demás parientes y afectos, SUPPLICAN á las personas de sus relaciones y amistad, se sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor, y asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia parroquial de Santiago y seguidamente á la conducción de su cadáver, favor que agradecerán. Vivía: Guadalete, núm. 29. (No se reparten esquelas.)

HOY LUNES á las cinco de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver de EL SEÑOR D. SEBASTIÁN ROMERO GARCÍA, que falleció ayer después de recibir los Santos Sacramentos. (Q. S. G. G.) Sus hermanas, sobrinos, sobrinas políticas, primos, primos políticos, Director espiritual, demás parientes y afectos, SUPPLICAN á las personas de sus relaciones y amistad se sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor, y asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la parroquia de San Mateo, y seguidamente á la conducción de su cadáver, favor que agradecerán. Suplican sus sobrinos D. Francisco y D. Agustín Cala Romero. Vivía: Justicia núm. 20. (No se reparten esquelas.)



De nuestro Corresponsal en Madrid la AGENCIA FABRA.

Rumor inexacto. Madrid 11, á las 3'25.

Son inexactos los rumores circulados sobre la enfermedad del Rey Eduardo de Inglaterra.

La conferencia de Algeciras —Siguen las negociaciones Madrid 11, á las 9'15.

Han continuado ayer las negociaciones de los conferenciantes de Algeciras sobre la creación del Banco de Marruecos y la Policía internacional.

Francia é Inglaterra, han cambiado notas, y las negociaciones de la conferencia continúan normalmente.

No es exacto que se haya interrumpido ni un momento, ni que haya habido graves complicaciones.

Lo del Banco de Marruecos —Las pretensiones de Alemania y la rivalidad de Francia.

Madrid 11, á las 11'45. La cuestión surgida sobre la creación del Banco de Marruecos créese más difícil de resolver que la de la Policía internacional.

Alemania pretende obtener un puesto importante en la constitución del Banco, frente á Francia, temiendo que ésta quiera alcanzar preponderancia importantísima, por la participación que tuvo en el último empréstito que hizo el Sultán de Marruecos.

Los delegados franceses se oponen á las pretensiones de Alemania.

El tratado comercial con Italia.—Optimismo oficial. Madrid 11, á las 12.

En los centros oficiales nótase satisfacción y regocijo por haber entrado á formar parte del Ministerio italiano Luzzatti encargándose de la cartera del Tesoro, y se confía en que sus buenas disposiciones respecto á España, contribuirán muchísimo á allanar las dificultades para el acuerdo sobre el modus vivendi, preparando el camino para el tratado comercial definitivo.

Mitin catalanista interrumpido. Madrid 11, á las 22'45.

El mitin catalanista celebrado hoy en Gerona, fué interrumpido por un fuerte chubasco que disolvió la concurrencia. Esta era de unas tres mil personas.

Fueron aprobadas las conclusiones pidiendo que se restablezcan las garantías y que no se apruebe el proyecto sobre las jurisdicciones.

Asamblea republicana en Zaragoza.—Los Municipios y la República.—Ausencia comentada.—Ofrecimiento de Costa.

Madrid 11, á las 23'10. Ha terminado la sesión de la Asamblea republicana celebrada en Zaragoza.

Abogóse porque debe dirigirse la acción á los Municipios para traer la República.

No habló Costa, produciendo esto general disgusto. Decíase que estaba enfermo, otros suponían que estaba disgustado con la marcha que sigue el partido y que por eso no quiso hablar.

Esto causó decepción. Costa ha ofrecido hablar mañana.

José María Molina CUARTEL DE MARINA NUMERO 16, CADIZ.

Comisiones, Consignaciones y Despachos de Aduanas.—Embarques por los muelles de Cádiz y Trocadero. Tarifas económicas “Forfait” para los exportadores.

Registro Civil. JUZGADO MUNICIPAL DE SANTIAGO Día 9.

Matrimonios. Ninguno. Nacimientos. Isabel Sandoval.—Francisco Montesino Ruiz.—M.ª de Consolación González y González.

Defunciones. Francisca Martínez Delgado, 85 años, Progresos de la edad. Luis Huet Lacroix, 78 años, Congestión pulmonar.

Imprenta de EL GUADALETE Plaza de Eguilaz, 4.